

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (12823)

Суббота,

11

октября

1969 г.

Год издания 48-й

Цена 2 коп.

СОВЕТСКАЯ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ВОЗВРАТИЛАСЬ ИЗ ГДР

В Москву 10 октября возвратилась из Берлина советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. По приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Государственного совета и Совета Министров ГДР она принимала участие в торжествах по случаю 20-летия Германской Демократической Республики.

(ТАСС)

ЛЕНИНСКИЙ ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ

ОТЧЕТ ПЕРЕД НАРОДОМ

Прошло почти семь месяцев со дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Новый состав органов государственной власти на местах принял эстафету, чтобы понести ее вперед и приумножить успехи в ответственный период жизни государства и всего советского народа — в преддверии векового юбилея В. И. Ленина.

Усилия местных Советов Кузбасса были направлены на рациональное использование местных материальных и трудовых ресурсов, рост производства, повышение качества и снижение себестоимости товаров народного потребления, улучшение быта населения.

Сейчас наступила пора отчетов депутатов перед избирателями. Эта важная кампания активно и организованно проводится в Киселевске, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком и других местах. К примеру, на встрече с депутатом областного Совета, шофером Киселевской автобазы П. С. Новиковым собралось свыше двухсот избирателей. Петр Семенович — новичок в столь представительном органе власти; он впервые избран в областной Совет. Но из четырех данных ему наказов три уже выполнены.

Там, где депутат по-настоящему заботится о нуждах населения, дорожит доверием избирателей, он добивается серьезных результатов. Примеров тому немало.

«Силами избирателей оборудовано шесть детских площадок. Проложено 250 метров водопроводных труб. Сооружена водоразборная колонка. В шести индивидуальных домах появился водопровод. Начато строительство магазина на улице Салавата Юлаева». (Из отчета депутата Прокопьевского горсовета, проходчика шахты «Зиминна-3-4» А. Н. Черобаева).

«Добился от руководителей треста «Киселевскуголь» решения о капитальном ремонте дороги на улицах Гоголя, Добролюбова, Днепропетровской. Проведены два воскресника по уборке улиц и посадке деревьев. Многим избирателям помогла устроить детей в детские сады и ясли, в школу-интернат». (Из отчета телефонистки Киселевского стройуправления, депутата горсовета Г. П. Колбука).

Коротки строки отчета. Но за ними кроется разносторонняя деятельность избирателя народа, раскрываются такие его качества, как исполнительность, заботливость, постоянный контакт с людьми. Так в общем-то и действует большинство депутатов всех ступеней местных Советов Кузбасса.

Депутат — человек, которого народ избрал в свой орган власти и которому он доверяет, веря, что тот сумеет постоять за интересы избирателей. Но всегда ли депутатский авторитет зависит от него самого? Нередки факты невнимания со стороны руководителей хозяйственных и даже советских органов к запросам депутатов. О таком случае рассказывает в сегодняшнем номере депутат Междуреченского горсовета В. Безобразов. Руководители исполкома не помогли ему выполнить наказ избирателей.

Подобные случаи редки. Но их не должно быть совсем. В основе отчета депутата должно лежать выполнение и наказов избирателей, его дела. Но не должен он забывать и еще об одной важной стороне своей общественной деятельности. Это борьба с пережитками в сознании людей, за утверждение в нашей повседневной жизни новой, социалистической морали, высокой культуры отношений между людьми. В городах, рабочих поселках и селах области немало примеров большой работы депутатов по коммунистическому воспитанию населения, предупреждению правонарушений.

Многосторонняя деятельность депутата, многогранны и формы его общения с исполнительными и хозяйственными органами. Среди них особое место занимает участие в работе постоянных комиссий. И тут каждому есть о чем рассказать избирателям. Постоянные комиссии Советов поднимают коренные проблемы: хозяйственного и социально-культурного строительства, осуществляют действенный контроль за работой органов управления. Участие депутата в работе сессий, в заседаниях исполкомов порой незаметно для избирателей, но требует немало сил и времени. И об этом надо говорить в отчетах.

Об обеспечении депутата необходимой информацией о работе Совета, исполкома, постоянных комиссий, о развитии различных отраслей хозяйства и культуры области, города, района должны позаботиться исполнительные комитеты. Избирателям интересно знать не только о том, как работал их депутат, но и о деятельности Совета, который он представляет. В последние годы депутаты стали объединяться в группы для совместного исполнения наказов избирателей нескольких микрорайонов. Как поступить в данном случае: организовать индивидуальные отчеты или коллективные? В порядке исключения можно допустить, чтобы в присутствии всех депутатов группы отчет сделал ее руководитель.

Активность депутатов местных Советов нынешнего созыва заметно повысилась. Объясняется это и политическим подъемом, связанным со всемирным социалистическим соревнованием в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и более пристальным вниманием партийных комитетов городов и районов к работе Советов, их исполкомов и депутатов. Теперь не редкость, когда в повестку дня собрания первичной организации, заседания партбюро ставится отчет депутата-коммуниста. Недавно пленум Кемеровского горкома КПСС обсудил вопрос о повышении ответственности коммунистов, работающих в массовых организациях — Советах, профсоюзах, комсомоле. Все это лишний раз свидетельствует о том, что сила Советов и каждого депутата в партийном руководстве и в неразрывной связи с народом.

Высокие цели требуют высокого делового настроя. От каждого избирателя народа нужен целеустремленность и сосредоточенность, четкость и государственный подход к делу. Отчеты депутатов будут, несомненно, способствовать росту их общественной активности, новым успехам в деятельности Советов.

УЧЕНИЯ ШТАБОВ АРМИЙ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

В соответствии с планом подготовки Обединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского договора на территории Польской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики, Германской Демократической Республики и западных районов Советского Союза начались учения штабов Войска Польского, чехословацкой Народной армии, национальной Народной армии ГДР и Вооруженных Сил СССР.

ХИМИКИ БЕРУТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Трудящиеся Ново-Кемеровского химкомбината поздравили коллектив капролактама-2 с замечательной трудовой победой — досрочным освоением проектных мощностей, доведением качества продукции до уровня мировых стандартов.

Это сообщение мы попросили прокомментировать заместителя начальника производства С. М. МЕРМАНА: — Со своими обязательствами, принятыми в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив справляется с честью, — сказал он. — Проектные мощности освоены на 4 месяца раньше установленного срока. Более того, они открыты на 19 процентов. А это значит, что народное

хозяйство страны будет ежегодно получать на несколько тысяч тонн ценного сырья для химической промышленности больше, чем предполагалось. К этому следует добавить, что по качеству капролактама, получаемый из бензола, значительно лучше продукта, изготовленного нами на основе анилина.

Такой успех стал возможным благодаря тому, что в сравнительно корот-

кий срок наши работники овладели технологией производства, внедрили ряд усовершенствований, осуществили модернизацию отдельных узлов оборудования. А это позволило не только увеличить количество выпускаемой продукции, но и довести ее качество до уровня мировых стандартов.

Необходимо отметить работу начальника цеха латтам-2 тов. Блохи, начальника смены тт. Поповичева, Головачева, Бурносова, аппаратчиков тт. Уварова, Ситникова, Ткаченко и слесарей тт. Актенцева, Гажеева. **В. ВАСИЛЬЕВ,** г. Кемерово.

ЕЩЕ ОДНА БРИГАДА-МИЛЛИОНЕР

Второй миллион тонн угля с начала пятилетия начала добывать бригада заслуженного шахтера РСФСР Александра Федоровича Никитина с шахты «Абашевская-3-4».

Добывая уголь отпущенным ме-

ханализованным комплексом, коллектив решил в этом году выдать на-гора 305.000 тонн топлива, а пятилетку завершить к 7 ноября 1970 года.

В. АЛЕКСАНДРОВ, г. Новокузнецк.

ПО-СОСЕДСКИ!

Колхоз им. Ильича успешно проводит сезонные работы. Весной колхозники в лучшие сроки провели сев, а осенью — жатву. Еще на прошлой неделе колхоз вспахал зябь под весь яровой клин.

Несмотря на засушливое лето, на каждом из трех тысяч гектаров посева выращен неплохой урожай. Пшеница, например, на отдельных

полях дала до 12 центнеров с гектара. Колхозники с избытком обеспечили свой скот кормами.

Успешно справляясь со своими делами, они помогают соседям. Сейчас, например, почти 30 механизаторов работают на полях «братских» — «Родина», «Бачатский», «Горский» и колхоза «Правда».

(Корр. «Кузбасса»), Беловский район.

Коллектив Анжеро-Судженского вагоноремонтного завода, заметно опережая график, выпустил в этом году на стальные магистральные вагоны 232 вагона. В ремонте их участвовали и бригады коммунистического труда, которой руководит Г. А. Бинкова. Она и ее подруги — общицы. Они стараются, чтобы каждый отремонтированный пассажирский вагон был красивым, уютным.

На снимке: общицы Гитма Изаильевна Уранова, Екатерина Филипповна Мейшикова и вожак бригады Галина Афанасьевна Кисева.

Фото и текст К. Николаева и А. Копугурова.



НИ ЧАСА ПРОСТОЯ ВАГОНОВ!

ХОРОШИЙ РАЗБЕГ

Коллективы станции Шахтер и ПТУ треста «Кемеровоуголь» сократили простой вагонов на полтора часа и увеличили вчетверо сверхплановую погрузку угля

Бывает нередко так: работает коллектив долго, хорошо и вроде замечать перестает, что не все у него ладно. А потом наступает момент, когда люди с удивлением говорят: «Да мы что, хуже других?». И тогда выясняется это, так называемое второе дыхание, и результаты труда резко меняются. Примерно такое состояние испытал коллектив станции Шахтер. Люди здесь немало, а объем работы довольно солидный: надо обслужить шахты «Северная», «Бутовская», «Промышленная» и центральную лесной склад.

В самое «золотое» время норма простоя вагонов здесь была превышена на три (иногда) и почти на два (август) часа. Железнодорожники встревожились: если сейчас не принять мер, то использование вагонов, что же будет зимой?

Решили провести рабочее собрание. На него приглашали представителей шахт, лесного склада, ПТУ треста «Кемеровоуголь» — всех заинтересованных в быстрой погрузке угля и ускоренном обороте вагонов. Такого бурного разговора на станции давно не помнили. Собща заглянули во все уголки, высветили все просчеты и обсудили, как от них избавиться. Тогда же, на собрании, взяли совместное обязательство: снизить простой вагонов на подъездных путях на 15 процентов (общая затылка от деления — 10 процентов); грузить ежемесячно сверх плана 4,5 тысячи тонн угля.

Забегая вперед, скажу, что в сентябре эти обязательства были перевыполнены. Простой вагонов на станции снижился на полтора часа против нормы, а

на подъездных путях — на 17 процентов. Уже погрузено дополнительно к плану 16 тысяч тонн топлива, почти в четыре раз больше, чем обещали.

Как просто укладывается на бумаге: было отставание на три часа, теперь опережение на полтора. Чего стоит этот разрыв в четыре с половиной часа, зрямо представить могут, пожалуй, только железнодорожники. Это и опыт, помноженный на неослабевающую энергию людей всех служб, и взаимовыручка, соединенная со спорной деятельностью, и различные моральные факторы, подливающие материальной заинтересованности.

Раньше станционники и работники погрузочных пунктов на шахтах делили: это — наше, это — ваше. У одних тепловозов стоит без дела, у других — «разрывается» от чрезмерной нагрузки. Весовщики и дежурные спорили по пустякам, а вагоны стояли.

Теперь организованы единые сменные смены. Люди хорошо знают друг друга, положение дел, ошибки прошлой смены и потому с первого же часа начинают действовать оперативно и точно. Всех мелких недоумудений будто и не бывало, потому что исчезла надобность делить на «мое» и «твое». Есть общая работа.

Сыграл свою не последнюю роль четкий учет всех показателей. Ими интересуются все, вплоть до составителей, которым раньше не было дела до погрузки, уплотнения и прочих факторов. На станции висят экраны показателей. Кончатся смена и на экран выносятся все резуль-

таты. Ни один человек не уходит домой, пока не познакомится с цифрами, не обмозгует, почему какой-либо показатель снизился. К следующей смене он уже знает, на чем потерял время, ориентируется и ликвидирует промах.

Каждые сутки станция управляет на Вирюлинскую ЦОФ 40 вагонов угля. Диспетчеры так организовали работу, что эти вагоны ежедневно проходят строгие операции. Выгружает, правда, от этого не сама станция, а отделение дороги. И тем не менее...

Расторопность людей, их спорность — этот источник резерва здесь, кажется, вообще неисчерпаем. Вот как, например, действует смена Виктора Павловича Корматова. Поезда еще нет — вышел только с соседней станции, а Корматов (он дежурный) уже узнал у своего коллеги, сколько в составе вагонов, в каком порядке расставлены, кому адресуются, «какова грузоподъемность». Тепловоз только на горизонте виден, а у Корматова уже на 50 процентов составлена работа с составом. Обычно дежурный ждет, пока весовщик получит документы, проверит поезд и доложит ему обо всем. Виктор Павлович забирает с собой всех помощников и выходит на встречу поезду. Прибыло, ложком, 100 вагонов. Их надо все осмоздреть, некоторые — отремонтировать, очистить, смазать — словом, полностью «обработать». Технология предусматривает очередность этих операций. Корматов внес поправки в технологию, 20 вагонов ему надо отправить на «Бутовскую». Он сосредоточивает

внимание всех рабочих на этих двадцати вагонах, отправляет их на шахту и тогда в полном порядке распределяет остальные. Колесо стоа матеров в его смене доведено до минимума.

Под стать Корматову работает и смена дежурной Анны Ильиничны Перешенной. Свообразны и очень эффективны методы работы весовщиков А. С. Закушиловой и С. П. Тушиной, составителей В. В. Локтионова и Н. И. Чинярева. Успеху Шахтера способствует и то обстоятельство, что почти все работники здесь имеют три-четыре специальности. Это дает возможность легко заменять людей. Да и сами дежурные, зная особенности каждой специальности, приходят на помощь товарищу со знанием дела. Видно, не случайно в личных юбилейных обязательствах многие записали: освоить еще одну профессию.

Показатели на станции были бы еще выше, если бы не подвиг коллектив центральной лесной склада. В сентябре норма простоя здесь была превышена в три с лишним раза. Срывать частично объясняется объективными причинами: часто выводит из строя устаревшая техника, не хватает квалифицированных кадров, необходимо строить дополнительный путь для вновь поступившего 60-тонного крана. Но главный корень зла в плохой организации труда. В воскресенье на складе заштатные, трехменная работа не организована. Некоторые вагоны стоят под разгрузкой три-четыре дня.

Коллектив Шахтера в октябре продолжает работать в том же хорошем ритме. За первую неделю простоя вагонов снижены на 1,4 часа и погрузку сверх задания 4.525 тонн угля.

Н. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера в облдрамтеатре им. Луначарского состоялось заседание, посвященное Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. С докладом выступил начальник управления сельского хозяйства облисполкома В. А. Симбирский.

Коллективы художественной самодеятельности Домов культуры им. Кирова и химкомбината дали участникам заседания концерт.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 9 октября все хозяйства области вспахали зяби 821.900 гектаров — 80,6 процента, засеяли семя зерновых культур 218.500 тонн — 79,8 процента к плану. Семья картофеля засеяна 79.600 тонн, солома забрана с площади 718.600 гектаров — 251.400 тонн.

По районам и трестам ход основных полевых работ сезона характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана вспашки зяби, во второй — засыпки семян зерновых культур):

Тисульский	108,3	91,2
Чебулинский	100,0	100,0
Яшкский	97,0	57,6
Тяжинский	95,6	100,0
Промышленновский	87,5	66,6
Юргинский	86,0	63,2
Кемеровский	83,8	46,4
Прокопьевский	83,4	100,0
Ялский	83,3	100,0
«Титпром»	81,2	84,1
Изморский	80,6	96,0
«Светофор»	76,9	74,4
Краснинский	76,4	77,0
«Кузбассуголь»	76,0	95,8
Ленинск-Кузнецкий	74,4	43,7
Марьинский	71,5	96,1
Топкинский	69,9	79,1
Беловский	65,9	75,0
Новокузнецкий	65,1	100,0

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНЕЕ ДЕЛА НЕТ

Автор рассказывает о том, как коммунисты Юрги организуют выполнение юбилейных обязательств

Передо мной плакат, какие в эти дни можно увидеть на каждом городском предприятии. Это обязательства, взятые трудящимися Юрги на 1969 год и в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В них предусмотрено дальнейшее ускоренное развитие промышленности и строительства, торговли и общественного питания, бытового обслуживания, благоустройства, народного образования...

Всемерно активизировать соревнование за достойную встречу всенародного праздника, поддерживать и широко пропагандировать творческую инициативу трудящихся — в этом видим мы сейчас свою основную задачу.

Коллективы городских предприятий подхватили почин трудящихся Москвы и Ленинграда — решили выполнить пятилетнее задание к 7 ноября 1970 года. Решение претворяется в жизнь: по сравнению с первым годом пятилетки объем производства, например, в 1968 году по городу возрос на 40 проц., производительность труда — на 35 процентов. Это значительно выше, чем предусмотрено планом. Неплохо работает большинство предприятий в четвертом году пятилетия.

Как практический городской партийной организации влияет на ход юбилейного соревнования? Приведу два примера.

Долгое время острой нехваткой квалифицированных кадров испытывали машиностроители. Одна из причин — текучесть. Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива предприятия, на котором разговор шел, главным образом, о закреплении кадров. После собрания парком в ряде цехов распространя среди рабочих анкету, в которой были, в частности, такие вопросы: «Какие мотивы, по ва-

шему мнению, вызывают текучесть?», «Что вы предлагаете для лучшего закрепления кадров на заводе?».

Лаборатория НОТ сейчас изучает результаты анкетного опроса, но многие выводы уже сделаны. Например, станочники зачастую увольнялись из-за того, что не были удовлетворены заработной платой. Парком с помощью специалистов установил, что тут действительно имела место ошибка. Система премиальных была пересмотрена. Необходимые средства нашлись. При отделе кадров созданы внештатные комиссии по приему и увольнению. Здесь детально изучают причины увольнений, и эти причины оперативно устраняются.

Самое проведение собрания партийного актива с такой повесткой дня вызвало большой интерес у коммунистов. Выработанные мероприятия и рекомендации, как видно уже сейчас, помогут машиностроителям создать более стабильные кадры.

На этом примере мы видим, что значит кропотливая работа партийной организации, ее умение анализировать факты, заниматься делом конкретно. Этот пример, на наш взгляд, убедительно учит коммунистов тому, как надо решать возникшие проблемы, как могут быть преодолены трудности. У партийной организации, коммунистов теперь больше уверенности в своих силах, повышается их активность.

Партийная организация города внимательно присматривается к тем начинаниям, к тому поиску в ходе соревнования, которые рождаются за пределами Юрги. Инициатива соседей, их опыт помогают и нам открывать резервы производства.

Нашел последователей в Юрге почин Западно-Сибирского металлургического завода за быстрейшее освоение производственных мощностей. Так, обязательствами на 1969 г. предусматривалось срочное освоение проектных мощностей цехов плавки и дробления на Юргинском абразивном заводе. Но сделать это было нелегко. Требуется отладка оборудования. А завод не создавал к тому времени необходимой материальной базы, не хватало транспортных средств, не было специалистов-абразивщиков.

В этой обстановке партийная организация сумела прежде всего правильно расставить коммунистов и мобилизовать их на ударный труд. На заводе организовали профессиональную учебу, открыли курсы повышения экономических знаний. И уже в первом полугодии завод вышел на проектные мощности, уверенно выполняет государственный план поставок шифера и шиферопанки народному хозяйству страны.

Широкое распространение на предприятиях города нашел одобренный областным комитетом партии почин старшего аппарата Кемеровского азотного завода В. Колесникова. Свыше 11 тыс. рабочих и служащих, подхватив его инициативу, разработали личные планы-обязательства достойной встречей 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и успешно их выполняли.

В рабочих коллективах ключом бьет инициатива. Например, бригада монтажников 2-го стройуправления треста «Юргаспецстрой» тов. Лядока решила выполнить пятилетний план за три года и сдержала слово. В городе уже справились с заданиями пятнадцати десятков коллективов. Среди строителей развернулось движение за повышение качества работ. За прошлый и пять месяцев нынешнего года приемные комиссии оценили на хорошо и

отлично 95 проц. объектов.

Какой вывод из этого мы делаем для себя на будущее? Чему мы учим первичные партийные организации? Пристально следить за опытом соседей, изучать его, настойчивее внедрять у себя. Не обязательно ждать, когда на этот счет последует директива. На этом оселке оттачивается чувство нового. Это дает хороший толчок для развития инициативы с учетом конкретных местных условий.

На машиностроительном, например, продолжая традиции ленинских суботников, бригада слесарей-штамповщиков, которой руководит коммунист Н. Д. Ласуков, решила сдельно выдавать по одной сверляночной детали на рабочую вилку до юбилея вождя. Вырученные за эту продукцию деньги решено внести на строительство заводского профилактория. Сейчас таких бригад на заводе десятки.

В связи с переходом предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования появился вкус к научной организации труда. Только за последние три года от внедрения мероприятий по НОТ получено около двух миллионов рублей экономии.

Городская партийная организация активизирует пропагандистскую и массово-политическую работу среди трудящихся. Мы считаем, что одним из важнейших аспектов в этой работе является изучение ленинского теоретического наследия. В нынешнем учебном году количество слушателей системы партийного и комсомольского образования значительно возросло.

Ленинская тема стала основой и в лекционной пропаганде. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях действуют 19 ленинских лекториев. Каждый из них работает по четкому пла-

ну. Темы о жизни и деятельности В. И. Ленина широко включены в планы работы народного университета культуры. В каждый третий понедельник месяца проходят Ленинские чтения. С лекциями и докладами выступают партийные, советские и хозяйственные руководители города.

Мы стремимся разнообразить формы и методы массово-политической работы с людьми, добиваясь от каждого трудящегося, помочь ему четко определить свое место в юбилейном соревновании.

Городской комитет партии и горисполком уредили шесть красных знамен. Они будут вручены на вечное хранение коллективам — победителям соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Учреждена Летописье борьбы трудящихся Юрги за коммунизм. Предусмотрены и другие формы поощрения передовиков.

В ноябре прошлого года прошел пленум горкома КПСС, на котором были проанализированы первые итоги юбилейного соревнования. Последнее коммунисты широко обсуждали эти итоги на открытых партийных собраниях, многие коллективы пересмотрели свои обязательства в сторону их увеличения. В июне на пленуме горкома отчитывался партийный комитет крупнейшего в городе предприятия — машиностроительного завода. Здесь тоже шел о деятельности коммунистов в подготовке к юбилею. Сейчас по примеру шахтеров Ленинского рудника в коллективах Юрги перематриваются в сторону увеличения предъюбилейных обязательств.

У нас еще есть отстающие предприятия, не выполняющие пока своих планов строители. Предстоит большая работа всей городской партийной организации, каждого коммуниста, всех трудящихся, чтобы ленинский юбилей встретить трудовыми успехами. Горком партии считает своим основным методом повышение спроса и требовательности к партийным организациям за безусловное выполнение обязательств, дальнейшее развертывание соревнования трудящихся за право получения Ленинской юбилейной Почетной грамоты и юбилейной медали.

В. ГАЛКИН, первый секретарь Юргинского горкома КПСС.

НА ТЕМЫ ДНЯ АВТОБУС ИДЕТ ПО ГОРОДУ

За два года после постановления правительства «О мерах по улучшению обслуживания населения городских пассажирским транспортом» во многих городах и районах вырос транспортный пассажирский парк, появились новые маршруты. В Промышленном районе автобус связал райцентр с поселком Лебеди, четыре новых маршрута открыты в Беловском районе, в Юрге разработаны кольцевые и укороченные маршруты в час пик.

Но недостаток транспорта по-прежнему ощущается. Происходит это оттого, что едва более половины автобусов выходят на линию. Этому много причин — бедность ремонтной базы, нехватка водителей, бездорожье и высокая аварийность. Однако слабость удаивается плохой организацией дела.

Вот два примера. В предприятии № 1 Новокузнецка долгое время большое число автобусов отдавали по заказу, причем даже не заботились о том, как они используются. Нет здесь и систематического изучения потока пассажиров, и оперативных переделок маршрутов в связи с изменившейся обстановкой.

Гораздо перспективнее работает пассажирское автопредприятие Междуреченска. В прошлом году здесь составили план улучшения обслуживания населения. Горисполком его принял, и под контролем депутатской комиссии и группы народного контроля предприятие систематически занималось им. Сначала изучили поток пассажиров на всех маршрутах зимой и летом. А это огромный труд. Интересно и поучительно то, что работники автохозяйства встретились с теми, кого они обслуживают, — с рабочими. Выяснилось, что на двух маршрутах можно сократить время пробега, после уплотнения графика освободилось два автобуса. В другом случае два маршрута были объединены в один, более удобный для горожан, в третьем — наоборот, вместо четырех машин пришлось послать на линию восемь. На некоторых маршрутах была выведена третья смена. Организовали передвижной туалет с горячей едой — и шоферы не стали спешить с линии в столовую, не задерживаются на обеде. Вот почему в Междуреченске стало меньше жалоб на транспорт, а пассажир добрее и уважительнее поглядывает на человека за рулем.

Как всякий поток, человеческий тоже меняет направление и мощь. Службы эксплуатации должны уметь улавливать эти сдвиги, чтобы вовремя сменить маршрут и экономически разумно использовать парк. Известно, например, что направление цирка — телецентр в Кемерове — одно из напряженных, с ярко выраженной односторонностью движения. Как его разгрузить? Прибавить машин? Вести укороченные маршруты? Какие? Или пустить экспресс? Это надо знать. Но в Кемерове, например, до сих пор движение построено на основании данных о потоках шестидневной недели с несомненными погрешностями. Практически ни центральная диспетчерская служба, ни отдел автобусных перевозок не изучают всерьез и научно пассажирский поток в городе. В транспортном управлении получили это дело бюро технической помощи, в котором всего четыре человека и которое по статусу своему имеет иные производственные задачи. И поэтому сдвигов мало.

Передовые методы организации движения тоже с большим трудом входят в жизнь предприятий. В Кемерове не раз шла речь об экспрессах и скоростных автобусах на некоторых маршрутах. Жители предлагали пустить специальный детский автобус, организовать прямое сообщение района телецентра с правым берегом. Но ни одно предложение не было принято. Накануне зимы эти проблемы приобретают остроту. Сейчас, когда готовится зимнее расписание движения, надо тщательно оценить положение на маршрутах, посчитать, что и как можно сделать, найти наилучший вариант использования своих сил.

В последние два года многие районные и городские Советы депутатов трудящихся не раз обсуждали состояние дел в автохозяйствах, находили возможность помочь им организационно и материально. Накануне зимы местным Советам следует посмотреть, приведены ли в порядок обочины для транспорта места на дорогах, освещены ли остановки, есть ли укрытия для пассажиров? Правильно поступил исполком Гудзиского района Совет Кемерова, который за специальным транспортом капитальной навильной для ожидания, кто должен освещать остановки, и определить сроки для этого.

Транспорт — забота общая, это еще раз подтверждает ту истину, что только общим целенаправленным усилиями можно как следует заладить его работу.

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ

БУДЕМ ТАКИМИ ЖЕ

Нас было немного — несколько молодых солдат в шинельках, еще не успевших обмякнуть, шлема не было. Мы молча стояли возле турника и робко олаживались. Здание казармы, солдатский клуб, столовая — вот это теперь на два года станет и нашим городом, и нашим домом. Мы стояли и молчали, потому что говорить о прошлом не хотелось, а о будущем мы мало знали. И вдруг рядом раздался чей-то спокойный, уверенный голос:

— О чем задумались, друзья? Мы разом, как по команде, обернулись. Перед нами стоял етосский, подтянутый сержант.

— Давайте знакомиться. Меня зовут Александром, фамилия Ларионов...

И как говорят хорошему другу, наш новый знакомый произнес:

— Теперь будем служить вместе.

После этой встречи прошло несколько месяцев, но участие Александра, с которым обратился он к нам, помнится и сейчас. За это время мы ближе и лучше узнали сержанта. Ларионов — отличный ученик, общественника-коммунистично и вообще хорошего товарища. Он стал для нас настоящим другом, бескорыстным и строгим, терпеливым и всегда готовым прийти на помощь, не уступчивым, когда речь идет о соблюдении норм и правил армейской жизни, и чутким, отзывчивым, если нужно решить какой-то вопрос. А сколько этих проблем встает перед новичком в самые первые его солдатские дни — не счесть. И он помог решить эти проблемы. Все свободное время он занимался с нами.

Мы многим обязаны Александру, и, конечно, этой осенью, когда будем провожать его домой, в город Кемерovo, пообещаем ему быть такими же, как он.

Рядовой АНДРЕЕВ. Дальний Восток.

Кузбассу ОТВЕЧАЮТ

В номере за 12 августа под заголовком «ПОДВОДАТ МИБЕЛЬЩИКИ» было опубликовано письмо Д. Владычкина.

Как сообщил редакция и. о. начальница объединения «Кемеровомельдревпром» В. Мельков, в текущем году фабрика объединения систематически недополучают запорные материалы, клееную фанеру, древесно-волокнистые плиты. Этим и объясняется то, что нынче не выполняется план производства и реализации продукции.

В настоящее время снабженные материалами улучшаются, созданы условия для нормальной работы фабрики.

И. КАРНАУХОВ. Яшкинский район.

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ

В кемеровский трест «Металлообработка» из Москвы пришла первая весте: по итогам всесоюзного конкурса президиум центрального правления научно-технического общества наградила Почетной грамотой и премировал работников треста за изобретение предварительного напряженных конструкций с оттянутой арматурой и предварительнонапряженных стержней без перпендикулярного армирования.

Успех и высокая оценка технического новшества завоеваны творческим трудом рабочих и инженерно-технических работников завода металлообработки № 2. Здесь впервые в промышленности строительных материалов нашей страны эти конструкции внедрены в производство.

Сейчас на заводе № 2 действует первая в стране технологическая линия производства предварительнонапряженных стержней с оттянутой арматурой, протягом 12 метров. Их производством занимается предприятие 12 тысяч рублей экономии в год. Выпуск предварительного напряженных стержней без перпендикулярного армирования сокращает расход металла до 70 килограммов на кубовый метр бетона.

В. ФЕДОРОВ, г. Кемерово.

МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ЦИТОВОЙ АГРЕГАТ

создан в лаборатории разработки мощностей извлекающих пластов Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Многие месяцы потратили

руководитель лаборатории, кандидат технических наук Л. П. Томачинский и старший научный сотрудник инженер Л. А. Щербак на творческие поиски полной механизации шахтерского труда под цитовыми перекрытиями.

Созданный гидромеханизированный комплекс по инвентарному управлению с нуля сам проберет канаву, разберет опорный угольный шпиль и произведет посадку перекрытия. Управлять комплексом станут всего два шахтера — машинист и его помощник.

С помощью комплекса можно обрабатывать крупные угольные пласты мощностью от трех до восьми метров. На трехметровых пластах его часовая производительность — 38 тонн, а на более мощных — до 134 тонн.

Внедрение комплекса резко сократит количество подготовительных работ, связанных с подготовкой выемки угля. Сейчас под каждую секцию перекрытия приходится выемка угольных пластов. При комплексе их будет только две — на фланговых перекрытиях. Транспортировку угля из забоя осуществит конвейер-струт.

С проемом комплекса значительно снизится опасность для цитовых угольдобычи из комбината «Кузбассуголь», для научных исследований организации, Министерства угольной промышленности СССР. Все отмечено оригинальные и простое творческое решение важной проблемы.

Идет подготовка и стендовому испытанию агрегата.

(Иорр. «Кузбасс»). Г. Прокопьевск.

Создано В КУЗБАССЕ

руководитель лаборатории, кандидат технических наук Л. П. Томачинский и старший научный сотрудник инженер Л. А. Щербак на творческие поиски полной механизации шахтерского труда под цитовыми перекрытиями.

Созданный гидромеханизированный комплекс по инвентарному управлению с нуля сам проберет канаву, разберет опорный угольный шпиль и произведет посадку перекрытия. Управлять комплексом станут всего два шахтера — машинист и его помощник.

С помощью комплекса можно обрабатывать крупные угольные пласты мощностью от трех до восьми метров. На трехметровых пластах его часовая производительность — 38 тонн, а на более мощных — до 134 тонн.

Внедрение комплекса резко сократит количество подготовительных работ, связанных с подготовкой выемки угля. Сейчас под каждую секцию перекрытия приходится выемка угольных пластов. При комплексе их будет только две — на фланговых перекрытиях. Транспортировку угля из забоя осуществит конвейер-струт.

С проемом комплекса значительно снизится опасность для цитовых угольдобычи из комбината «Кузбассуголь», для научных исследований организации, Министерства угольной промышленности СССР. Все отмечено оригинальные и простое творческое решение важной проблемы.

Идет подготовка и стендовому испытанию агрегата.

(Иорр. «Кузбасс»). Г. Прокопьевск.

Встав на ленинскую трудовую вахту механизаторы восьмого района каждый месяц отравляют от тысячи до пяти тысяч тонн угля. С начала года сверх задания они выдали его свыше 36 тысяч тонн. Высокотехнологично трудятся знамя знаменавторщина второго участка Иван Александрович Ведерников.

НА СНИМКЕ: И. А. Ведерников.

Фото Л. Удовиченко.

Колонка ДЕПУТАТА

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ

На предвыборном собрании избиратели округа, по которому я баллотировался кандидатом в депутаты Междуреченского городского Совета, дали два главных наказа. Первый — добиться, чтобы в их дома подали горячую воду, второй — осветить улицы квартала. Начал я разбираться, как работает котельная. Оказывается, малы мощности котлов. На заседании партгруппы очередной сессии горсовета я сказал об этом. Здесь же поручили заняться этим делом начальнику Красногорского квартала Т. Т. Омельченко. Вскоре в домах была горячая вода.

Так я впервые опутил, какими большими возможностями располагает народный депутат. А значит, и ответственность на нем лежит большая. С увеличением пришло выполнять свою общественную работу. Вместе с избирателями благоустроили улицы и дворы, осветили кварталы, добились, чтобы освещены кварталы включили в городские мероприятия, во тут произошла осечка.

Шли недели, месяцы. На исходе июля, а к освещению квартала никто не приступил. Это стало беспокоить меня. Выступил на сессии — никакого сдвига. В августе, когда работы по плану должны были закончиться, обратился в горисполком. Мне объяснили: нет денег, нет людей.

Пошел в председателю горисполкома Я. М. Пачичиницу, потом к Я. М. Пачичиницу, потом к Я. М. Пачичиницу, потом к Я. М. Пачичиницу. Наконец, меня заверили: дирекция строящегося Сибирского карьера и треста «Томьусуголь» деньги выделит, свет будет. Месяц прошел после данного мне руководителями горисполкома обещания — опять ничего не делается. Это тем более странно, что в общенном к просбам депутатов в нашем горисполкоме всегда относились уважительно.

Расказываю об этом не для того, чтобы оправдаться перед избирателями, а чтобы делу помочь.

В. БЕЗВРАЗОВ, депутат горсовета, респирагорщик ВГСЧ Кузбасса, г. Междуреченск.



КАПЛЯ НЕКТАРА

Сейчас о Степане Татьянине в совхозе «Барановский», да и во всем Яшкинском районе говорят: «Знатный пчеловод большой специалист».

Да, Степан заслужил похвалу. Год нынешний — очень трудный. Весенние холода и летняя засуха не дали нормально цвести растениям-медоносам. Многие пчеловоды боятся: не будет меда. А вот Степан не спавал.

Осень на дворе. Подведен итог. Кончилась для Татьянина жаркая пора, и оказалось, что не подвели пчелы — нанесли за сезон около 9 тонн меда. Оставив по 28—30 кг меда на пчелосемью для зимовки, Степан Павлович сдал государству 5165 кг. Это отличный результат, если учесть, что план на его пасеку — 1500 килограммов. И в прошлом году в тонн товарного меда получил со своей пасеки Татьянанин.

В начале 1963 года 25-летний техник-пчеловод Степан Татьянин начал работать самостоятельно. Ему пришлось искать подходящее место для своей пасеки. Обезил окрестную тайгу. На старой вырубке в 16 километрах от деревни Шалево выбрал площадку. Тайга здесь не обжитая.

Первый месяц Степан прожил в шалаше. Занимался перевозкой ульев с других пасек, пробовал различные дорожки.

Долгими показались два первых года Степану. На месте старой вырубки появились ибушка, сарай-склад, омшаник. Не так-то легко создать хорошие пчелиные семьи. На третий сезон он все-таки добыл лучших пчеловодов совхоза. Но хотелось больше.

Дни заполнены хлопотами. Нужно и рамки, и корпусные надставки, и даже ульи самому делать. А ма-

териала нет. Совхоз не поставляет. Даже за хорошей питьевой водой приходится зачастую ездить за 6 км. Как не могут понять некоторые люди в совхозе, что труд на пасеке сложен? В их представлении жизнь пчеловода — это курорт. Тут тебе и свежий воздух, и медок.

В тайгу весна приходит медленно. Но чует ее дыхание пчеловод. Выдается теплый солнечный денек, и вот уже к обеду все ульи стоят на своих обжитых местах. Начался облет. Знает Степан, что только в ясные денки хорошо пройдет облет у пчел. Он укрепит их здоровье, предотвратит болезни. С этого дня до самой осени не отойти уже от пасеки пчеловоду. Сколько дел! Необходимо вывезти слабые семьи. Для этого требуется пересмотреть тщательно все его двадцать два улья. Заменить старые, продезинфицировать, слабым

семьям дать усиленную подкормку.

И вот зацвела верба... Появились на проталинах первые цветы. Пришла весна настоящая. Вместе с ней в каждом улье окрепла и выросла семья. Скоро пойдет пора роев. У хорошего хозяина к этому должно быть подготовлено не менее двух десятков полностью укомплектованных ульев и все остальное, необходимое для расселения роев.

Крепкие семьи на пасеке у Степана, значит рой будет хороший и выйдет вовремя, задолго до главного взятка.

Пришло лето... Близится конец цветения медообора. Пора оканчивать мед. Работа эта серьезная, не терпит никакой отсрочки. Потерял день — пропали десятки килограммов меда. Не в силах справиться Степан вместе с помощником Геннадием Копыловым. Для такого случая на отделеии запланировали выделить в помощь людей. Запланировали, но не послали. Едет Степан Татьянин в селе, на налятом им же транспорте везет набрав-

ших им помощников. Обычно это случается несколько раз в году.

Притих раскрашенный пестрой осенней палитрой лес у пасеки... Подведен итог, подсчитаны дары, неожиданно шестого детства Татьянанин преисполнил плановое задание чуть ли не в 4 раза. Но успех только для постороннего неожиданен. Просто, Степан Павлович с самого начала не надеялся на хорошее лето. Создал и отлично сохранил в стужу образцовые пчелиные семьи, он был готов встретить любые капризы погоды. Неумная жажда к знаниям, целенаправленность, большая последовательный труд обеспечили этот обильный медобор.

Очень жаль, что нет еще достаточного внимания у руководителей совхоза не только к Татьянину, но и ко всем другим пчеловодам. Пора бы давно понять, что каждая капля нектара, принесенная пчелами в улей, прежде всего, результат труда человека.

И. КАРНАУХОВ. Яшкинский район.

ПРОГРЕССИВНАЯ ПРОФЕССИЯ

Давно опустел комбинат. Гулко брел по двору. Мы все брели. О том, что спокойнее стала рабочая обстановка, ни шуму, ни крику. — И люди в этой обстановке вроде Ватурина — спокойные, деловые, — говорит начальник участка Васильченко.

О Ватурине я уже слышала: — Есть такие рабочие. Не блещут, а золото.

Здесь же, на Красногорском карьере, кажется, совсем недавно ходил в горах человек совершенно иного склада. Он не падал ни себя, ни других. На износ работали его машины. На износ работал он сам. А случалась заманка, брал свое, как говорится, горю. Зато «кубатуру гнал». И оказывался в первых рядах средств.

— Где он теперь? — спрашивают. — Где-то на шахте, — говорят, — много мест сменил.

Новое время не приняло старого героя. Сам же он, видно, не захотел или не сумел задуматься над переменами. Было время, ворочали Красногорскую однокубовые экскаваторы. Было время, существовала на карьере малопривлекательная профессия — никник. Подносили горючее, подтащили бы, установили козлыки — вот работа человека без квалификации — никника. Когда работал экскаватор, никник спал в кустах.

Нет теперь этой профессии. На смену маломощным «кубовикам» пришли ЭПГ, а за ними — целая колонна шагающих экскаваторов: четырехкубовых со стрелой в сорок метров, шестикубовых и десятикубовых со стрелой в шестьдесят метров, наконец, пятнадцатикубовых со стрелой в девяносто метров. Представьте себе в этих условиях хотя бы смазочные работы. Раньше ведро в руки — и пошел. Теперь пятнадцатикубовому экскаватору масло нужно тоннами. Заменить человека машина. Обновляется технология труда. Но что, пожалуй, наиболее существенно — меняется технологический мышления.

Эдуард Ватурин пришел на Красногорский карьер с неполным средним образованием. Работал молотобойцем. Одновременно учился на курсах маши-

нистов. Машинистом экскаватора стал в двадцать лет. Поступил в школу рабочей молодежи. Сегодня на карьере нет экскаватора такого типа, на котором бы он не поработал. Когда его спрашивают, какая машина особенно нравится ему, он резонно отвечает: «По своему времени каждая хороша». И в самом деле. Каким событием в жизни карьера был монтаж первого шагающего экскаватора! Умная новинка требовала умного обращения. Юнончик в черную шапку, Эдуард поступил в техникум. Сегодня он управляет самой крупной и сильной машиной, которая впервые испытывается в Кузбассе. — ЭПГ-15/90. К этому времени он защитил диплом. В составе делегации побывал на Райчихинском карьере «Дальневостоктяж», где ЭПГ-15/90 работает совсем неплохо, правда, на грунте куда более податливом, чем красногорский. В тридцать три года рабочий Ватурин не только универсал в своем деле, он — кандидат в члены обкома КПСС, автор статьи на Красногорском карьере «человек, к мнению которого прислушиваются, готовятся в институт».

Оговоримся сразу, что в этом пути рабочего нет ничего исключительного. В одной бригаде с Ватуриным работают машинисты Лобанов, Широков, Окулов, Пауль. Три первых тоже имеют среднее техническое образование, последний учится в техникуме. Из восьми помощников машинистов трое закончили техникум, остальные имеют среднее образование.

Вот какие люди начали монтаж экскаватора в декабре 1967 года и встретились с немалыми производственными дефектами. Сейчас они рассказывают, как пришлось «доводить» электрооборудование. Приезжали представители Уральского завода тяжелого машиностроения. Вместе думали, искали выход. И было главным в этом поиске не сведение счетов, не предвешение превений, а надежда на собственную голову, мобилизация собственной мысли. Ровно через год монтаж был закончен. Пуск машины затягивался. То одно, то другое подводило.

«Сороковой» (таким порядковым номером изготовления машины на заводе

и так ее называют на карьере) начал работать в июне этого года. Красивая лопучая машина высотой с трехэтажный дом с девятидесятиметровой ажурной стрелой издала похоро на большой морской корабль, которому предстоит большое плавание. Ночью на нем вспыхивают сильные прожекторы (кстати, установленные по предложению Ватурина с учетом местных условий), и тьма раздвигается далеко вокруг, приближая пугливые в ночи пытки ближних гор. Это лирическое восприятие. А вот некоторые данные технической характеристики машины: рабочий вес 1810 тонн, длина стрелы — 90 м, емкость ковша — 15 кубометров, управление рабочими движениями — электрическое, шаганием — электрогидравлическое, ход — шагающий, основное назначение — выемка грунтов до четвертой категории включительно при вскрышных работах с выгрузкой в отвал.

На Красногорском карьере — скальной грунт, как правило, третьей — пятой категории. Здесь далеко не лучшие условия на вскрыше. А вскрышные работы на карьере Кузбасса сегодня наперевышка задача. И комбинат в целом, и его карьеры в большом долгу именно по этому виду работ. С тем большим вниманием хочется присмотреться к лопе техники, которая помогает ускорить путь к Угольным пластам, присмотреться к людям, которые стараются сделать все возможное, чтобы изменить печальное положение.

Смотрим с этой точки зрения на «сороковой». Вот первые данные его работы (в тысячах кубометров):

Месяц	План	Выпол.
Апрель	100	68
Май	150	54
Июнь	150	158
Июль	201	219
Август	145	135
Сентябрь	170	210

Необходимо отметить, что апрель — май — период обвала, в августе произошла ревизия, выверка стрелы, покраска машины. Кроме того, горняки могут заметить, что по сравнению с предшествующим этой машины (ЭПГ-10/60) производительность вроде

невелика. И все-таки даже в этот трудный период становления отдача лопучая машина высотой с трехэтажный дом с девятидесятиметровой ажурной стрелой издала похоро на большой морской корабль, которому предстоит большое плавание. Ночью на нем вспыхивают сильные прожекторы (кстати, установленные по предложению Ватурина с учетом местных условий), и тьма раздвигается далеко вокруг, приближая пугливые в ночи пытки ближних гор. Это лирическое восприятие. А вот некоторые данные технической характеристики машины: рабочий вес 1810 тонн, длина стрелы — 90 м, емкость ковша — 15 кубометров, управление рабочими движениями — электрическое, шаганием — электрогидравлическое, ход — шагающий, основное назначение — выемка грунтов до четвертой категории включительно при вскрышных работах с выгрузкой в отвал.

— Смотрите сами. Вчера в смену 591 ковш кинули. Это чистая вскрыша, не переискавывая. Теперь поможете на 15 кубов. Чем плохо? К концу года долга не будет.

И наблюдала, как Эдуард Ватурин приступил к работе. Спокойно включил рычаги, давая жизнь мертвой холодной громадине. Как ни хороша машина, а без человека она — что? В светлой кабине на стене — бинокль для обзора. И машинист взволнован, как капитан перед дальним рейсом. Запуск. Завыл главный двигатель.

— Синхронный, — с гордостью сказал Эдуард.

Дрогнула, повернулась машина. Ковш мягко опустился над пропастью под нами, зацепил часть взорванной скалы и понес.

— Вот сром это горку, и погода берит уголь, — сказал Эдуард. По всему чувствовалось: ему очень хотелось, чтобы посторонние люди, заинтересовавшиеся его машиной, полюбили ее. Но, очевидно, сдержанный по натуре человек, он не пытался убедить нас словами: просто в любой реплике, в любом движении его было такое задушевно-воинское, которое целиком выдает человека. Это полая старая немка Григорий Дмитриевич Мануйлов, с которым мы вместе поднялись в кабину экскаватора. И сказал:

— Человек рвется к чему? К познанию. А машина крупная, сложная. Сколько здесь нужно знать: механическую часть, гидравлическую часть, электрическую часть. Это же интересно. Прогрессивная профессия у машиниста экскаватора.

Пока мы сидели в кабине, счетчик в простом, ядом с биноклем, щелкал и щелкал: 12942, 12943, 12944. Кубы росли в двух задних на Чарин горю. Здесь всегда можно увидеть или заглянуть любую работу В. И. Ленина из числа переданных на англоязычный язык.

— большое дело. Это не только — самоконтроль и арбитр в столкновениях с маркшейдером, это воспитатель дисциплины. И пока ученые работают над ним (в перспективе это сложное и необходимое устройство), Эдуард Ватурин с наладчиком Петром Зоновым сам смонтировал и установил счетчик. Ватурин многое придумал во время монтажа, сообразуясь с жизнью, прикидывая, как машине и людям лучше. В думах над многочисленными приспособлениями, улучшениями, «доводками» Эдуард никогда не полагается только на себя. Посоветовался с товарищами, решал дело коллективно — его черта. Не потому ли в сентябре, когда его назначили бригадиром, так резко возросла производительность агрегата? Утром, пока машинист на наряде, помощники готовят машину, чтобы потом не терять времени. Горячо веря в ЭПГ-15/90, Ватурин уже мечтает об ЭПГ-25/100, который, по его словам, проектируется при реконструкции карьера.

В кабине вдруг возник неизвестно откуда голос:

— Идите обедать! Это рация. Помощники машиниста приглашали на обед в специально оборудованную для отдыха вторую кабину. Мы прошли через экскаватор, наш через завод. Над нами и вокруг нас проносились сложные механизмы, мы шли по мосткам-переходам, поднимались по лесенкам и оказались в светлой кабине с домашним холодильником, с диваном и электроплитками. Все это предусмотрено в машине: с горы в столовую не бегаешь. И все это — еще одна черта перемен в рабочем труде на угольном карьере.

Со стены загадочно взирали на мир яркие кинозвезды.

— У нас ведь молодежь в основном, — сказал Эдуард Ватурин. — Это их работа.

Он улыбнулся: — Прогрессивная профессия. Вот молодежь и стремится сюда.

Т. ШАТСКАЯ, спец. корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

ОКНО В МИР

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧССР

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). В Праге под председательством О. Черника состоялось заседание правительства ЧССР.

Как сообщает агентство ЧТК, правительство приняло постановление о политико-организационных мерах по претворению в жизнь резолюции сентябрьского пленума ЦК КПЧ и обращения о разветвлении трудовой инициативы в честь 25-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией. Правительство высоко оценило инициативу горняков шахты «Первое мая» и других трудовых коллективов, которые развернули в честь знаменательной годовщины соревнование за достижение лучших экономических показателей. Оно обратилось ко всем гражданам страны с призывом присоединиться к этой инициативе.

В сообщении говорится также, что правительство разрабатывает план развития народного хозяйства на будущий год, проект программы консолидации экономики ЧССР и первые заметки пятилетнего плана на 1971—1975 годы.

ПРАЗДНИК ВЬЕТНАМСКОЙ СТОЛИЦЫ

ХАНОЙ. Исполнилось 15 лет со дня освобождения Ханоя от власти французских колонизаторов. За прошедший период неузнаваемо изменился облик столицы. Ханой сегодняшнего дня — это политический, культурный и промышленный центр республики.

Его более 200 предприятий выпускают третья часть всей промышленной продукции республики. Численность рабочего класса в Ханое за 15 лет выросла в 35 раз. Намыслился и пригородные районы Ханоя. За 15 лет здесь выросло и окрепло социалистическое сельское хозяйство. Вокруг Ханоя создано 355 кооперативов, объединяющих

ПЛЕНУМ ЧЕШСКОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). Здесь состоялся пленум Чешского совета профсоюзов.

Как сообщает агентство ЧТК, в резолюции, принятой пленумом, указывается, что подавляющее большинство членов чешских профсоюзов поддерживает усилия нового руководства Коммунистической партии Чехословакии, отмежевываясь от правых и антисоциалистических сил, отвергает их взгляды и методы. В резолюции перед чешскими профсоюзами поставлена задача развивать в духе принципов пролетарского интернационализма международные связи, расширять контакты с профсоюзными организациями социалистических стран.

Пленум освободил по собственной просьбе от обязанностей членов Чешского совета профсоюзов Я. Чигакову, В. Фишара, В. Томана и Е. Веселую. Из состава совета выведены Ф. Кригель, Р. Скржецек, И. Шейна, Л. Беленский и М. Дворничкова.

РЕЙДЫ РАЗВЕДЧИКОВ

КАИР, 9 октября. (ТАСС). В ночь на 9 октября египетские патрули во многих местах пересекли Суэцкий канал с целью проведения широких разведывательных операций, заявил вечером утром представитель вооруженных сил ОАР. Патрули, которые находились на оккупированных Израилем территориях на восточном берегу канала, глубоко проникли в систему обороны израильских войск и обнаружили ряд складов оружия и снаряжения.

Широкую поддержку получили также предложение группы социалистических стран, в том числе Советского Союза, «О заключении международной конвенции о запрещении разработки, производства и накопления химического и бактериологического (биологического) оружия и его уничтожении». За принятие такой конвенции высказались представители стран Азии, дававшие большинство крестьянских семей.

Ханой стойко переводит трудное время американо-французской агрессии. Авиация США совершила 2,250 самолетовылетов на столицу ДРВ, разрушая многие жилые кварталы и промышленные объекты. Но агрессор получил здесь по заслугам, потеряв сбитыми 265 самолетов. В Ханое широким фронтом развернулись восстановительные работы, разрабатываются планы строительства жилых кварталов, школ, больниц, транспортных путей.

Много сделано для развития сети учебных, культурных, научных, медицинских учреждений (ТАСС).

ЗАКОНЧИЛАСЬ ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКАЯ ДИСКУССИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). На XXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН вчера вечером закончилась общеполитическая дискуссия. Представители 115 стран изложили с трибуны ООН свои взгляды по главному вопросу «современного международного положения».

Почти все участники общеполитической дискуссии выразили серьезную тревогу за судьбы мира и международной безопасности, и не случайно поэтому, что внесенный на нынешней сессии министром иностранных дел А. А. Громыко проект обращения ко всем государствам мира вызвал у делегаций различных стран большой интерес. В кругах ООН отмечают, что Советский Союз оказался в этом году единственной великой державой, которая выступила с широкой практической программой решения коренных вопросов, глубоко волнующих человечество.

Советская инициатива, указал министр иностранных дел ОАР Риад, затрагивает самое существо стоящих перед миром проблем. Египетский представитель, как и ряд других участников дискуссии, выразил признательность Советскому Союзу за предложение обсудить на сессии вопрос о международной безопасности, что, несомненно, послужит повышению роли и эффективности ООН. Сирийский представитель Томе также отметил, что советские предложения, которые исходят из необходимости укрепления ООН в качестве инструмента мира, «обладает огромными достоинствами».

Широкую поддержку получили также предложение группы социалистических стран, в том числе Советского Союза, «О заключении международной конвенции о запрещении разработки, производства и накопления химического и бактериологического (биологического) оружия и его уничтожении». За принятие такой конвенции высказались представители стран Азии,

АНГЛИЧАНЕ ЧИТАЮТ ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛОНДОН. Идеи великого Ленина завоевывают все новых сторонников во всем мире. Большой интерес проявляют к трудам Владимира Ильича англичане. В одном из крупнейших лондонских магазинов, будь то «Сентрал букс шоп» на Грейвс-роуд, связанных с кооперативным издательством «Пиллс прес», издающие газету английских коммунистов «Морнинг стар», или в самой большой в стране «Фойлс», расположенной в двух зданиях на Чарин горю. Здесь всегда можно увидеть или заглянуть любую работу В. И. Ленина из числа переданных на англоязычный язык.

В связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина лондонское издательство Лоуренс энд Уишарт выпустило в свет сборник избранных произведений В. И. Ленина. Это издание, которое продвигает издательство Союзинет В. И. Ленина в 47 томах. Подписчик уже получил 40 томов. В ближайшее время выйдут 41-й и 42-й тома. К апрелю 1970 года все тома будут подготовлены и печатны.

Решительному осуждению подверглась на сессии агрессивная аннекционистская политика Израиля на Ближнем Востоке. Все социалистические страны, подавляющее большинство стран Азии и Африки решительно потребовали безоговорочного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий. Даже прямые пособники израильских агрессоров — США и другие западные державы не осмелились оправдать игнорирование Израилем решений ООН и были вынуждены выказаться за скорейшее выполнение резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года, как единственно возможной основы мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

Общеполитическая дискуссия наглядно продемонстрировала активность внешнеполитическую активность молодых развивающихся государств, их стремление выступать вместе с социалистическими странами против сил империализма и войны, в защиту принципов и целей Устава ООН, в интересах мира и сотрудничества между народами.

Г. ШИШКИН, Э. БАСКАКОВ, В. ОСИПОВ.

АНГЛИЧАНЕ ЧИТАЮТ ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛОНДОН. Идеи великого Ленина завоевывают все новых сторонников во всем мире. Большой интерес проявляют к трудам Владимира Ильича англичане. В одном из крупнейших лондонских магазинов, будь то «Сентрал букс шоп» на Грейвс-роуд, связанных с кооперативным издательством «Пиллс прес», издающие газету английских коммунистов «Морнинг стар», или в самой большой в стране «Фойлс», расположенной в двух зданиях на Чарин горю. Здесь всегда можно увидеть или заглянуть любую работу В. И. Ленина из числа переданных на англоязычный язык.

В связи с предстоящим 100-летием со дня рождения В. И. Ленина лондонское издательство Лоуренс энд Уишарт выпустило в свет сборник избранных произведений В. И. Ленина. Это издание, которое продвигает издательство Союзинет В. И. Ленина в 47 томах. Подписчик уже получил 40 томов. В ближайшее время выйдут 41-й и 42-й тома. К апрелю 1970 года все тома будут подготовлены и печатны.



НА СНИМКЕ: в магазине «Сентрал букс» широко представлены труды В. И. Ленина. Фотохроника ТАСС.



ФРАНЦУЗЫ О ВЫБОРАХ НА РЕЙНЕ

Во Франции трудно найти город, где бы не было монумента, воздвигнутого в память жертвам террора немецко-фашистских оккупантов. Ежегодно осенью модными поведением украшаются цветами, возле них проводятся митинги. Участники этих, по своему существу антифашистских манифестаций не только чтят память павших борцов против коричневой чумы, но и призывают обязательно следить за тем, что ныне происходит в бониском государстве.

На берегах Рейна недавно прошла избирательная кампания, в ходе которой с необычным шумом и наглостью в бундестаг рвался партия НДП, провозгласившая наизум своей идеологической и политической платформой. Предшествующие успехи неонацистов на выборах в земельные ландтаги, невероятные огромные суммы для ведения избирательной кампании, полученные из сейфов рейнских курортных монополий, поддержка правительства Кизингера, предоставлявшего полную свободу партии — наследникам нацистов — и обеспечившей охрану «юриниче» кандидатам НДП, — все это вызвало во Франции законную тревогу. Что будет, спрашивали французы, если Адольф

фу фон Талдену и его молодички нам удастся прорваться в бундестаг? Неужели прошлое повторится, и жертвы, принесенные Францией в борьбе против нацизма, окажутся напрасными?

Как уже знает читатель, прогрессивные, демократические и антифашистские силы Западной Германии прегардия Таделендам путь в законодательный орган страны. Эту весть во Францию вострели с большим облегчением.

Кое-что, правда, ударила в другую крайность, сделав опрометчивый вывод, будто опасность нацизма в ФРГ сильно преувеличивают. В политике нет ничего опаснее благодушия. Вот почему демократические силы Франции решительно выступили против умаления неонацистской опасности в ФРГ. «Поражение НДП, — пишет «Юманите», — отнюдь не столь полное, как хотелось бы. Нельзя забывать, что партия, открыто объявляющая себя нацистской, собрала почти полтора миллиона голосов». Полтора миллиона голосов, на первый взгляд, это не много. Однако недооценивать значения этих голосов могут лишь те, кто забыл уроки недавнего прошлого. На выборах 1928 года нацисты собрали еще меньше —

800 тысяч голосов, а через два года Гитлер потрясал шестью миллионами мандатов своих сознательных и обманутых сторонников. Итоги выборов в бониский парламент призывают не к благодушию, а требуют разветвления массового движения протеста против угрозы неонацизма в Западной Германии.

Накануне выборов здесь много гадали, какое соотношение сил сложится между двумя ведущими партиями Бонна — ХДС/ХСС и СДПГ. Правые силы откровенно желали христианским демократам победы над левыми. Но в итоге победили христианские демократы. И сейчас они не скрывают огорчения по поводу того, что их желания не сбылись. Не по душе им и достигнутое соглашение между социал-демократами и свободными демократами относительно создания коалиционного правительства.

Демократические круги Франции считают, что возникновение правительственной коалиции СДПГ—СвДП положительно отразится на обстановке как в Федеративной республике, так и в Европе. Продолжая находиться у власти, партия христианских демократов (ХДС) и ее бавар-

Забудьтешний КАМЕНЬ ДАСС

В ОЖИДАНИИ БЕССМЕРТИЯ

Два года в кюльде, когда от ран легкой скончался 72-летний психолог из Калифорнии доктор динесис Х. Вейлфорд, необычно — с точки зрения законодательства — привлекшее внимание. Дело Вейлфорда помещено в «Забудьтешний камень» — это неочеловечное поведение было совершено согласно постановлению суда, который хотел так же образом способствовать утрате «криминали» — при жизни заключенных, и в ожидании, что не окажется на злой надежде, что наука в скором времени сможет вернуть к жизни умерших людей.

Семья Вейлфорда недавно перевезла его тело в Лос-Анджелес и поместила в крионическую камеру в тайном месте. Хотя реанимация умерших — это не наука, а фантастика, медицинская химия, пример Вейлфорда послужило еще десять человек. Все они находятся в холодильных камерах, принадлежащих трем американским крионическим обществам.

Девиз крионических обществ «Смерть — не смерть». Обещают вернуть к жизни тех, на которых около 20 человек в одном из Нью-Йорка выразили желание быть замороженными на длительный срок.

Глава Нью-Йоркского общества армян Курт Хендерсон считает, что реанимация умерших — это не фантастика, а реальность. В Лос-Анджелесе, чтобы удостовериться в том, что тело умершего в крионическом состоянии сохранится в хорошем состоянии, тело Мандела погружено в жидкий азот при температуре 360 градусов по Цельсию. Изготовление крионической капсулы обошлось в 4,500 долларов, ежемесячный уход за ней стоит 50 долларов.

Глава калифорнийского крионического общества инженер по электронике Роберт Нельсон сообщил, что «крионическое общество» планирует приобрести 360 грядочек по Цельсию. Изготовление крионической капсулы обошлось в 4,500 долларов, ежемесячный уход за ней стоит 50 долларов.

Где-то на полдороге между Бербером и южной оконечностью Северного моря, в 11 километрах от поселка Динион, французские геологи обнаружили нефтяную скважину. Вдали мчат высокие трубы и бочажники, нефть, Израиль, очевидно, не имеет в виду этот участок пустыни. Дело доходит до курьеза. Когда над орошаемой территорией появились израильские истребители, его сбросили «объектные израильские зенитки».

Случайно таинственным объектом ходят с того дня, когда американский разведывательный самолет сфотографировал квадрат, обнесенный колючей проволокой, а журналисты сообщали: «Израиль уже имеет свой собственный атомный бомбу или вскоре будет ее иметь».

Опровержение поступило из Тель-Авива: «Израиль не имеет своего собственного атомного реактора. Строительством Диниона вызвало панику в Бонне, американцы вынуждены были официально обратиться по этому поводу к правительству Израиля за разъяснениями. Ответ был неопределенным и лаконичным: в Динионе сооружается экспериментальная текстильная фабрика! И лишь снимки, доставленные самолетом У-2, показали, что в Бонне строится атомный реактор».

В начале Израиль импортировал урановую руду, затем в пустыне Негев возникла своя урановая шахта. По подсчетам британского института стратегических исследований, Израиль может ныне добывать из своих шахт 6 миллионов плутония в год.

Во время июньской агрессии 1967 года Тель-Авив лишился своего атомного реактора. Израильские ученые обратились по этому поводу к правительству Израиля за разъяснениями. Ответ был неопределенным и лаконичным: в Динионе сооружается экспериментальная текстильная фабрика! И лишь снимки, доставленные самолетом У-2, показали, что в Бонне строится атомный реактор».

В начале Израиль импортировал урановую руду, затем в пустыне Негев возникла своя урановая шахта. По подсчетам британского института стратегических исследований, Израиль может ныне добывать из своих шахт 6 миллионов плутония в год.

Во время июньской агрессии 1967 года Тель-Авив лишился своего атомного реактора. Израильские ученые обратились по этому поводу к правительству Израиля за разъяснениями. Ответ был неопределенным и лаконичным: в Динионе сооружается экспериментальная текстильная фабрика! И лишь снимки, доставленные самолетом У-2, показали, что в Бонне строится атомный реактор».

В начале Израиль импортировал урановую руду, затем в пустыне Негев возникла своя урановая шахта. По подсчетам британского института стратегических исследований, Израиль может ныне добывать из своих шахт 6 миллионов плутония в год.

Во время июньской агрессии 1967 года Тель-Авив лишился своего атомного реактора. Израильские ученые обратились по этому поводу к правительству Израиля за разъяснениями. Ответ был неопределенным и лаконичным: в Динионе сооружается экспериментальная текстильная фабрика! И лишь снимки, доставленные самолетом У-2, показали, что в Бонне строится атомный реактор».

В начале Израиль импортировал урановую руду, затем в пустыне Негев возникла своя урановая шахта. По подсчетам британского института стратегических исследований, Израиль может ныне добывать из своих шахт 6 миллионов плутония в год.

Ю. БОЧКАРЕВ, спец. корр. АПН. (По телефону).

СЛОВО О МОЕМ УЧИТЕЛЕ

На столе президиума горят букеты цветов. Юбилар прилет в них добрые, поплакившие глаза. И мне кажется, что в душе у него сегодня и грустно, и легко. Такое уж это событие — проводишь на пенсию.

На трибунах один за другим поднимаются коллеги. Поздравляют. Пишут от имени заблудившейся половины тщательно отрецензированной приветствия. Учителям, волнуясь, как школьница, читает стихи. Неумолимо стихи собственного сочинения, но такие сердечные.

Я почти посторонний здесь, все го-нашего один из многих сотен бывших учеников Виктора Густавовича Фейна. Но школьный привычке смотрю на него снизу вверх: особый человек учитель, и не верится, что прошло более десятка лет. Он такой же, как и был.

подвижной, немного шумливый, аккуратно, с иголочкой, одетый. Вот сейчас спросит: — Вы не знаете, как обрывать плоскостерект от глагола арбайтен? Но это совершенно невозможно! Этого нельзя не знать!

Подобное он говорил сегодня одному, завтра — другому. Но каждый раз вскакивал в слова столько чувства и убежденности, что, выполняя домашнее задание, я лично всегда предпочитал в первую очередь разобраться с этими плоскостеректами (будь они неладны). Как ни странно, мы даже любили его предмет, хотя и считали, что он нам вовсе без надобности. На выпускном экзамене все сдали немецкий неплохо. К слову, в школе не помнит случая, чтобы кто-то из учеников Фейна, поступая в институт, «завалился» на иностранном.

Говорят, что не только мы, ученики, но и другие учителя иностранного языка тоже смотрят на Виктора Густавовича снизу вверх, как на аса. Директор школы Николай Яковлевич Дмитриев объясняет это просто: — Судите сами: человеку 60, и 40 лет из них он отдал школе, только в нашем коллективе проработал 21 год. Не каждый сумеет вот так долго сохранять в себе душевную молодость. Он сумел. Нужен пример? Давайте взглянем в кабинет иностранного языка — дело его рук.

Кабинет интересен даже не техническим оснащением, хотя есть в нем и магнитофон, и энциклопедия, и аппарат, с помощью которого можно смотреть диафильмы без затенения класса. Другое интересно — большая, со вкусом подобранная

библиотека на немецком языке, солидный набор грампластинок, диафильмов. Чтобы собрать все это, нужна была не только любовь к своему предмету, но и требовались годы и годы. Собственно, годы и затрачены — кабинет создан, когда о кабинетной системе преподавания в школах еще и разговоры не вели. Причем все, что собрано здесь, — не мертвый капитал, преподаватель иностранного языка широко используют пособия на своих уроках.

Николай Яковлевич говорит о старом учителе как о человеке очень принципиальном, имеющем по каждому вопросу свою точку зрения, подчеркивает его высокое профессиональное мастерство — отличника народного просвещения, сетует, что не легко будет подобрать ему равноценную замену.

А все-таки, что нас ребит, ткнуло к нему, почему стольные девочки-старшеклассницы, не унеи отплакаться после очередной двойки, на перемене выкладывают ему свои самые сокровенные секреты? Это не объяснишь ни многолетним опытом, ни знаниями. Это уже штрих к портрету человека с большим сердцем, всегда готового принять участие в чужой беде и порадоваться чужой радости.

Немного грустный праздник — проводишь на пенсию. Человек прочтается с делом всей своей жизни.

Прощается ли? Вот в это я не верю. Не зря Виктор Густавович сказал и учителям, и ученикам: — Вы уж меня совсем-то не провожайте. Буду приходить в школу, буду помогать, чем смогу.

В. ГОРБАТОВ,
выпускник
средней школы № 2,
г. Юрга.



«Ленфильм» и киностудия Германской Демократической Республики «ДЕФА» совместно приступили к экранизации известного романа Лиона Фейхтвангера «Гойя». Режиссер-постановщик фильма Конрад Вольф, главный оператор — Константин Рыков. Сценарий написан немецким драматургом А. Вагенштейном. Музыка и фильм создадут советские композиторы Кара и Фаридка Каравены.

Главную роль в картине исполняет известный советский актер Донатас Банюсис. В роли Пепы выступает актриса Людмила Чурсина.

Кроме советских и немецких мастеров кино, в фильме участвуют ведущие актеры польского кинематографа.

На снимке: рабочий момент на съемках фильма «Гойя». Исполнитель главной роли артист Д. Банюсис (слева) и режиссер-постановщик К. Вольф.

Фото АПН.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ПОБЕДИЛА КОМАНДА КУЗБАССА

На городских площадках новокузнецкого стадиона «Металлург» проводился розыгрыш Кубка ЦСО «Труд» для Сибири и Дальнего Востока по городкам. За традиционный приз боролись 8 команд, представляющие Алтайскую, Томскую, Омскую, Новосибирскую и Кемеровскую области, Приморский и Красноярский край.

Уверенную, как и в прошлые годы, победу одержала команда Кемеровской области, набравшая 13 очков из 14 возможных. За команду победительно выступили спортсмены Новокузнецка: почетный мастер спорта Ю. М. Молодин, мастера спорта А. И. Берялов, Р. Ш. Шахматов, Ю. И. Выродов, А. И. Вавулин и В. А. Сковородов.

Второе место заняла команда г. Новокузнецк.

Новосибирской области, набравшая 12 очков, и третье — команда Красноярского края (10 очков).

В личном розыгрыше победителем оказался В. Юдаков из Красноярска, последующие места заняли соответственно В. Сковородов, А. Берялов и Ю. Выродов.

Сами по себе соревнования прошли достаточно организованно, но вот зрителей было удручающе мало. И виной тому не столько осенняя погода, сколько «засе-реченность» соревнований: всего одна афиша да и та на самом стадионе! Плохая традиция, с которой никак не могут покончить спортивные руководители Новокузнецка.

В. БАТСКИН,
Р. ГАРНПОВ,
г. Новокузнецк.

ПЕРВЫЙ УСПЕХ «МЕТАЛЛУРГА»

9 октября хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» провели первый официальный матч нынешнего сезона. В Воскресенье они встречались с подмосковной командой «Кристалл» (Электросталь). Это был матч 1/8 финала Кубка СССР по хоккею. «Металлург» добился успеха, выиграв со счетом 6:3.

30 октября на своем поле в 1/8 финала «Металлург» будет принимать хоккеистов ленинградского СКА, занимающих сейчас третье место в чемпионате страны.

А. ГОЛЫЦЕВ,
г. Новокузнецк.

ПРУДЫ В СТЕПИ

Совхоз «Тарасовский» — хозяйство птицеводческого направления. Но скоро здесь появится еще одна отрасль — рыбоводство. К весне 1971 года намечено построить четыре пруда. Общая площадь водного зеркала их — свыше 160 гектаров.

Сейчас механизаторы Кемеровской индустриальной станции полным ходом сооружают первый водоем площадью 50 гектаров.

Мелиораторы работают по-ударному, стремятся уложиться в график: слать пруды рыбоводам в юбилейный год. Земляную дамбу они уже отсыпали. Для этого пришлось переместить 60 тысяч кубометров грунта.

Особенно большой вклад в работу вносят бульдозеристы В. Титов, А. Мурашев, скрепестрелы Н. Рыжик, В. Гаврич. Сменные нормы они перевыполняют в полтора с лишним раза.

В. БУХГОЛЬЦ,
Промышленновский район.



И. о. редактора В. И. ДЕНИСКИН.

ПУШКИН ЛИ ВИНОВАТ?

Летом строители Беловской ПМК-43 треста «Кемеровоуголь» позвали на помощь учащихся Новокузнецкого строительного техникума.

— Пожалуйста, — ответили учащиеся.

Приезжают, а там никто их не ждал.

— Пусть вас Пушкин рабочий обеспечивает, — сказали в конторе.

Переночевали в красном уголке и снова в путь — в село Ново-Моловое, где строителям особенно тяжело было.

— Сами без дела сидим, — сказала бригадир строитель ПМК — Пушкин виноват.

Вечером, когда ребята скромно напомнили об

РАЗГАДЫВАЙТЕ РЕБУСЫ

В начале лета в Мысках поблизил лабиринт Мыскаское стройуправление перерезало улицы глубокими траншеями.

Горняки задумались: как пройти дворами и огородами от любой точки А до точки Б, не заблудившись и не рискуя в яму?

В июле в мыскавских затейниках на субгородках начались подвиги. Менеджерское ремстройуправление и ТРИ ПРЕСТАВЛЕНИЯ. Четвертый месяц они составляют чайворд: откуда начинать укладку труб городского водопровода — улицы Чехова, с Кузбасской, Западной или Бахрушевской?

Перед митингом Мысков поставлена еще одна увлекательная задача. Пройдя лабиринт от точки А до точки Б, каждый из нас принимает участие в разгадывании ребуса: будет ли построен водопровод?

ПОЛТОРЫ БЕДЫ

Заведующая магазином № 36 орса треста «Беловуголь» Леонова продала покупателям старые ковры, принесенные продавцами из дома, а новые, взамен, взяли себе работники прилавка.

Там, где вдруг заведется вор, полторы беды там... То есть, полбеды, что с изъятием ковер, плюс беда, что с изъятием совести.

БЕДНЯГА-МОДЕРНЯГА

Под черным потолком — нлубокие дымы. И тогда слова по-новобиски торчат праздные ноги. Лица прижаты за черными очками (Сомbrero, правда, сланы в гардероб). Тонут томительные минуты. Подлетает «козылка» бара с нахвостом: «Что будем пить?» — Воздух и еще что-нибудь. Что это? Пародия на кинобонус? Техас? Нет. Проктолевское кафе «Романтик». Поесть здесь нормально невозможно: готовят отвратительно.

ПЕРВЫЙ УСПЕХ «МЕТАЛЛУРГА»

9 октября хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» провели первый официальный матч нынешнего сезона. В Воскресенье они встречались с подмосковной командой «Кристалл» (Электросталь). Это был матч 1/8 финала Кубка СССР по хоккею. «Металлург» добился успеха, выиграв со счетом 6:3.

30 октября на своем поле в 1/8 финала «Металлург» будет принимать хоккеистов ленинградского СКА, занимающих сейчас третье место в чемпионате страны.

А. ГОЛЫЦЕВ,
г. Новокузнецк.

УЧЕБНЫЙ ПУНКТ
КЕМЕРОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
НА КУРСЫ МОТОРИСТОВ ПОДРОБЕ В ВОЗДУХА

Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения один месяц. За время обучения выданы стипендия 62 рубля. Обращаться в отдел кадров ДСК и по телефону 6-75-11. Проезд автобусами №№ 1 и 16 до остановки «КВС».

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА
25 октября ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА 25 октября
ПРЕМЬЕРА «ГЕРЦОГИНЯ ИЗ ЧИКАГО»

В ЦИРКЕ И КИНО

ГОСЦИРК.
ДВА ПРЕСТАВЛЕНИЯ. Начало в 17 и 20 часов. В воскресенье — ТРИ ПРЕСТАВЛЕНИЯ. Начало в 12, 15 и 20 часов.

Кинотеатр «МОСКВА».
Художественный фильм, производственный киностудии УГРЮМ-РЕКА, 3 и 4-я серии (10-11, 20-21) — детям смотреть не рекомендуется. Художественный фильм кинозаступника ОАР ОБИЗНИ МОЛОДОСТИ (8, 13-15) — детям смотреть не рекомендуется.

Зал КИНОХРОНИКИ
(кинотеатр «Москва»): Хроникальный фильм ЧЕХОСЛОВАКИЯ ГОД ИСПЫТАНИЙ (9, 12-40, 16-20, 20). Художественный фильм ПАДАЮЩИЙ ИЛИ (10-50, 14-30, 18-10, 21-40).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».
МОН ПАПА — КАПИТАН (9-30, 15-10 — для детей). Художественный фильм УГРЮМ-РЕКА, 3-я и 4-я серии (12-50, 18-30) — детям смотреть не рекомендуется. ПЕРВАЯ ЛУКА ДРУГ ИНДИШЕВ (11, 16-40, 21). ВСТРЕЧА С ОДЕССОЙ (в сеансу в 21 час).

Кинотеатр «КОСМОС».
Журнал «Путь к здоровью». Новый художественный фильм, производство киностудии им. А. П. Довженко, БАРАТОНИ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). МОН ПАПА — КАПИТАН (10, 15 — для детей). ВСЕГДА В ПУТИ (к сеансу в 21 час). КАЖДЫЙ ВЕЧЕР В ОДИНАДЦАТЬ (11-40, 13-20, 16-40, 18-20, 20, 21-40).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР».
ТРИ ТОЛСТЯКА (10, 11-50, 13-40, 15-20). СОВА ПОВЕЛЕТ СЯ ДНЕМ (17-20, 19-10, 21). ЛЮБИМЫЕ ВСТРЕЧИ (в сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
ЦЕЗАРЬ И ДЕТЕКТИВЫ (10, 15, УГРЮМ-РЕКА, 1-я и 2-я серии (12, 16, 20) — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
Киносборник КОТ В САПОГАХ (10, 12-12, УГРЮМ-РЕКА, 1-я и 2-я серии (12, 17, 20) — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «МУЗЫКАНТЫ»
(10, 14-10) КАЖДЫЙ ВЕЧЕР В ОДИНАДЦАТЬ (11-40, 16, 17-50, 19-20, 21). ТОВАРИЩ БЕРЛИН (к сеансу в 11-40).

Кинотеатр «КОСМОПОЛЕЦ».
НА ПУТИ В БЕРЛИН (15, 19). ГОРКИ ЗЕРНА (17, 21). Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ (14). ГЛАВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ (16, 18, 20).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА
ПЕРВАЯ ЛУКА (12). УГРЮМ-РЕКА, 1 и 2-я серии (14, 17, 20) — детям смотреть не рекомендуется.

Дом культуры ШАХТЕРОВ.
ТАИНСТВЕННЫЙ МОХАХ (15). КАЖДЫЙ ВЕЧЕР В ОДИНАДЦАТЬ (17, 19, 21). СИБИРСКИЙ БАЛЕТ В ЯПОНИИ (в сеансу в 21 час).

Концертный зал Кемеровской госфилармонии
12 ОКТЯБРЯ ГАСТРОЛИ В СССР 12 ОКТЯБРЯ
Зденек БРОЖ (скрипка).
(Чехословацкая Социалистическая Республика)
В ПРОГРАММЕ:
Бах, Сук, Яначек, Паленчик.
Партия фортепиано — Екатерина ФУКС.
Начало в 20 часов. Открыта предварительная продажа билетов.

В ноябре текущего года — ДВА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

13 ноября в г. Владимире состоится тираж выигрышей по седьмому выпуску денежно-вещевой лотереи 1969 года.

В тираже разыгрываются: автомобили «Волга», «Москвич-412», «Запорожец» новой модели, мотоциклы «Урал-2», «Иж-Юпитер-2», моторолеры «Турист» и «Валтик», велосипеды мужские, дамские, подростковые, «Школия», «Орленок», холодильники разных марок, магнитофоны «Комета-206», «Орбита-1», радиоприемники «ВЭФ-12», «Селга» с автономным питанием и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши до 1.000 рублей.

15 НОЯБРЯ В Г. ТАШКЕНТЕ

— 27-й тираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

В тираже на 26 разрядов займа разыгрывается 244 тысячи 400 выигрышей от 40 до 5.000 рублей, на общую сумму 13 миллионов 326 тысяч 560 рублей.

ПРИБОРАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ И ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖАХ ВЫИГРЫШЕЙ!

Товарищи!

Наступила пора проверить обувь осенне-зимнего сезона: не требует ли она ремонта?

Обращаемся к кемеровчанам: несите обувь в ремонт, пока мастера не перегружены работой. Помните, что своевременный ремонт продлит срок носки обуви.

В городе имеется широкая сеть приемных пунктов. Обращайтесь с заказами на ремонт обуви в приемные пункты.

По ул. Кузбасской, 43, рядом с мебельным магазином «Уют», в ателье по срочному ремонту обуви, вы можете слать в ремонт, кроме того, дамские и хозяйственные сумки, портфели и чемоданы.

Администрация фабрики № 3.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 132
о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Кемерове

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ново-Кемеровский химкомбинат — автопроектировщиков, аппаратчиков (мужчин), весовщиков-упаковщиков, газоспасателей, газоэлектросварщиков, грузчиков, изолирующих, каменщиков, котельщиков, изолирующих, кузнецов, машинистов (компрессора, мостовых, колесных, железнодорожных кранов), пом. машинистов тепловых, медицинских сестер, модельщиков, обрубщиков литья, плотников, проводников вагонов, разнорабочих, резчиков-расточников, сборщиков станочников, слесарей (сантехников, по ремонту химического оборудования), составителей, стержневиков, стрелков, тисляков, токарей, уборщиков производственных помещений, фальдировщиков, формовщиков, футеровщиков, штукатуров-маляров, электриков, электромонтеров электросварной КИП и А, электромонтеров, электроэмошников;

кондитерская фабрика № 1 — кладовщиков, рабочих (женщин в кондитерский цех), уборщиц;

ЦЗММ треста «Кемеровоуголь» — горных инженеров, слесарей и электрослесарей по наладке и монтажу горношахтного оборудования, техников (механиков и электромехаников);

автобаза треста «Кемеровоуголь» — автослесарей, зоильщиков, конструкторов слесарей-сантехников, шоферов;

Сиброспропроцетром инженеров (по КИП и А, холодильным установкам);

аэропорт — анимехаников, авиатехников, бухгалтеров, бухгалтер-режиссеров, горючего, грузчиков, дворников, золотников, инспектора-режиссера, ст. инспектора-режиссера, конюшеров, механиков на автобусах, охранников, слесарей на автобусах, трактористов, шоферов;

профессиональное торговое-нулевное училище — мастера по производственному обучению паровоз и кондуктора;

Кемеровская геологоразведочная партия — главного геолога, геолога, ст. коллектора, коллектора, топографа.

Кроме того, с лицами, изъявившими желание работать на важнейших стройках области, заключаются договоры сроком на два года с выплатой безвозмездного денежного пособия в размере 200 рублей.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия, стройки и организации или в городской пункт по трудоустройству населения по адресу: г. Кемерово, ул. Краснойармейская, 122, 2-й подъезд, квартира 20. Проезд трамваями №№ 1 и 5 до остановки «Красноармейская».